

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京8月4日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去崔天凯的中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使职务；任命秦刚为中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使。
- 二、免去卓瑞生的中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使职务；任命胡斌为中华人民共和国驻吉布提共和国特命全权大使。

共和国驻吉布提共和国特命全权大使。

三、免去孙功谊的中华人民共和国驻毛里求斯共和国特命全权大使职务；

任命朱立英为中华人民共和国驻毛里求斯共和国特命全权大使。

四、免去陈曦的中华人民共和国驻古巴共和国特命全权大使职务；

任命马辉为中华人民共和国驻古巴共和国特命全权大使。

《建设工程抗震管理条例》公布

据新华社北京8月4日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《建设工程抗震管理条例》(以下简称《条例》)，自2021年9月1日起施行。

党中央、国务院高度重视建设工程抗震工作。建设工程抗震工作直接关系到人民群众生命和财产安全，事关经济发展和社会稳定。为了提高建设工程抗震防灾能力，降低地震灾害风险，《条例》重点从

五个方面就进一步加强建设工程抗震及其监督管理作出规定。

- 一是明确新建、扩建、改建建设工程抗震设防达标要求及相关措施。
- 二是规范已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护。
- 三是加强农村建设工程抗震设防。
- 四是强化保障措施与监督管理。
- 五是强化法律责任。

食品、药品等领域被列入市场监管严重违法失信管理范围

新华社北京8月4日电 (记者赵文君) 食品、药品、特种设备等领域被列入市场监管严重违法失信管理范围，促使市场主体提升守法诚信经营意识和水平。

这是记者4日从市场监管总局获悉的。为推动构建以信用为基础的市场监管长效机制、激发市场主体活力，市场监管总局近日公布《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》《市场监督管理行政处罚信息公示规定》《市场监督管理信用修复管理办法》3个部门规章和规范性文件，自今年9月1日起施行。

新修订的《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》构建统一规范的严重违法失信名单管理制度，聚焦食品、药品和特种设备等直接关系人民群众生命健康安全领域，强化信用约束和失信惩戒，着力解决群众痛点、治理难点。

理行政处罚信息公示规定

和新制定的《市场监督管理信用修复管理办法》共同推动解决市场监管部门行政处罚信息公示期限较长、信用修复机制不健全等问题。

市场监管部门在构建信用监管制度框架之初，提出“公示即监管”的理念。通过国家企业信用信息公示系统，依法公示企业注册登记备案、行政许可、行政处罚、抽查检查检查结果等信息，有效展现企业信用状况，推动社会诚信体系建设。

值得注意的是，为鼓励违法失信当事人重塑信用，信用修复的对象包括受到市场监管部门行政处罚，被列入经营异常名录、严重违法失信名单，被标记为经营异常状态的当事人。通过健全完善信用修复制度、规范信用修复程序等，构建放管结合、宽严相济、进退有序的信用监管新格局。



交通部门加强防疫 保障出行安全

8月4日，宁夏银川市交通运输局道路运输事务中心工作人员在对网约车消毒点进行检查。

近日，宁夏银川市交通部门在全市设立26处出租车、网约车固定消毒点，针对全市6000余辆出租车、网约车进行日常消毒工作，并对消毒车辆驾驶员进行体温测量、登记，保障乘客出行安全。

新华社记者 王鹏摄

门槛不断放宽 效能不断提升

(上接第1版) 鑫森新材料负责人张非信心满怀地说。

湘东区重点围绕减轻市场主体的融资负担，统筹财园信贷通、湘园贷、科贷通等金融手段，为企业融资6亿多元，区财政贴息138余万元，减免企业担保费98.18万元。今年，该区继续出台支持企业稳产稳岗方案，落实中小企业纾困用电、用气、稳岗“三项补贴”180余万元，并成立国货并购基金、国昌基金、新兴产业基金共30亿元规模的基金支持企业发展。

此外，湘东区明确优化营商环境“亲清十三条”，划出“红色界线”，倡导主动服务，实施“亲清代理”，对新引进企业，所有办证办照均由引进单位“一站式”限时办理办结；提供“亲清服务”，实行县级干部“1+1”挂点服务，成立企业“亲清服务队”，区工业园下派20个驻企业工作组，通过“三问三帮三建”，对所驻企业进行“一对一”服务，精准解决企业发展的难点、痛点、堵点，打通了惠企“最后一公里”。

把我们的血肉，筑成我们新的长城

——抗战精神述评

新华社记者 屈婷 陈聪

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”一首《义勇军进行曲》，铭刻着一个国家和民族永远不能忘却的历史记忆。

从1931年日本侵略者悍然策动九一八事变起，全体中华儿女前仆后继，浴血抗争14载，以巨大牺牲取得了近代以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利。

在艰苦卓绝的抗战中，全体中华儿女为国家生存而战，为民族复兴而战，为人类正义而战，社会动员之广泛，民族觉醒之深刻，战斗意志之顽强，必胜信念之坚定，都达到了空前的高度。

习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上指出，中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

“全国人民总动员”：爱国情怀空前激发

在中国人民抗日战争纪念馆展厅，陈列着一封当年中共晋中特委组织部部长王孝慈写给弟弟的家书。信里写道：“抗战”是我们伟大的母亲，她正在产生新的中国、新的民族、新的人民。”

抗战14年间，一个声音始终坚定如磐——

“我们主张全国人民总动员的完全的民族革命战争，或者叫作全面抗战。因为只有这种抗战，才是群众战争，才能达到保卫祖国的目的。”

沧海横流显本色，砥柱中流挽狂澜——中国共产党人高举抗日民族统一战线大旗，指引着中国抗战的胜利方向，极大激发了中国人民天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀；“四万万齐蹈厉，同心同德一戎衣”，形成势不可挡的全民族抗战历史洪流。

不屈的中华大地，写满共产党人、民族赤子的家国大义——

“希望你，宁儿啊！赶快成人，来安慰你地下的母亲！”东北抗日联军第3军1师2团政治委员赵一曼与日军作战被俘，在慷慨就义之时给年幼的儿子留下诀别信。

“我是中国人，我儿子当八路军的汪洋大海。劝降那是妄想。”八路军第三纵队回民支队司令员马本斋的母亲白文冠，不畏日军胁迫，绝食殉国。

建立抗日民族统一战线、组建东北抗日联军、开辟敌后战场、广泛发动和武装人民群众……为着中国人民的幸福，为着中华民族独立和解放，中国共产党人成为抗日力量中捍卫民族独立最坚定，维护民族利益最坚决，反抗外来侵略最勇敢的一群人。

国防大学国家安全学院军事思想与军事历史教研室主任舒健说，抗战期间民众的忧患意识、国家观念、民族意识被彻底激发，中国共产党支撑起中华民族救亡图存的希望，推动形成全民族抗战的历史洪流，带领全国人民取得抗战的全面胜利。

“共甘苦、共生死”：民族气节昂然“不死”

1938年抗战期间，战地摄影师罗伯特·卡帕在武汉街头拍下一张照片，照片上的民众纷纷举起旗帜，其中一面旗帜上醒目地写着两个字：“不死”

视死如归，宁死不屈的民族气节，谱写中华民族慷慨悲壮的精神壮歌。

1937年七七事变爆发，同年8月，时任八路军副参谋长的左权随朱德、彭德怀率部东渡黄河，挺进华北，开辟抗日根据地。

“母亲：日寇不仅要亡我之中国，并要灭我之种，亡国灭种惨祸，已临到每一个中国人民的头上……我们也决心与华北人民共甘苦、共生死，不管敌人怎样进攻，我们准备不回到黄河南岸来。”左权给母亲写信言志。

百团大战、黄崖洞保卫战、敌后游击

政治操弄注定不得人心

——全球抗疫必须肃清“政治病毒”①

人民日报评论员

8月2日，美国国会众议院有关议员公布所谓“新冠病毒溯源报告”更新版。这份老调重弹的报告，继续兜售所谓“中国实验室泄漏论”的弥天大谎，却没有任何证据支撑，没有丝毫可信度与科学性可言。这种毫无道德底线的卑劣行径再次表明，为了政治私利不惜污蔑抹黑中国，美国政客已经陷入了走火入魔的境地。

眼下，德尔塔变异毒株正在全球快速蔓延，全球新冠肺炎累计确诊病例接近2亿例；美国每日新增确诊病例数、住院病例数、死亡病例数等疫情核心指标严重反弹。在这样一个危机时刻，美国政客却置本国人民生命健康于不顾，大搞疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化，严重干扰和破坏病毒溯源研究的科学性和严肃性，严重干扰和破坏全球疫情防控合作大局。美国政客的所作所为，实际上已成为病毒

“帮凶”，堪称危害更烈的“政治病毒”，这种行径既不道德，也不得人心，只会以失败告终。

一段时间以来，国际社会已有越来越多2019年下半年全球多点多地出现新冠肺炎病例的报道，仅在美国就有至少五个州的新冠病毒感染情况早于美国首例确诊病例报告时间。这也再次说明，新冠病毒溯源是一个复杂的科学问题，应基于全球视野，由全球科学家合作开展。然而，美国政客依然视科学和事实而不见，执迷于政治操弄，“拿着结论找证据”，大搞“有罪推定”，妄图将莫须有的罪名强加给中国。为了实现“实验室泄漏论”的预设立场，他们罔顾事实、违背科学，竟然动用情报部门搞溯源调查，甚至建议政府花钱买“证据”。这种“溯源恐怖主义”，成为美式霸权思维和霸凌行径的又一注脚。

人们看到，从美国上届政府喊出的第一声“中国病毒”开始，美国一直在全世界散布病毒污名化言论。这种政治操弄的目的，说穿了，就是要推卸美国自身抗疫失败的责任，为打压、遏制中国的发展再找一个借口而已。为了实现这个目的，美国四处挥舞“黑手”，通过胁迫、施压等方式，妄图使科学家在其霸权、霸凌面前低头，转而支持“实验室泄漏论”。许多不愿屈服的科学家因此饱受人身攻击和谩骂威胁，有的专家不得不辞职以维护其所坚守的科学立场。正因如此，要推动新冠病毒溯源，首先要彻底清理借疫情甩锅推责、大搞歧视和胁迫的“政治病毒”。

公道自在人心，谎言终将破产。美国借溯源问题搞政治操弄的做法已经遭到国际社会普遍反对。有智识近日公布了在全球几大社交媒体平台进行的一项调

美政客究竟和谁站在一起？

——美方就涉港问题粗暴干涉中国内政的事实真相

美国新一届政府上台以来，美方丝毫未改前任政府霸道行径，就涉港问题对中方发动至少13次抹黑攻击，还多次扬言“与香港人站在一起”，对中方实施香港国安法、完善香港选举制度等有利于香港长治久安的正确措施大发谬论，纠集一些西方势力对中方发起“舆论围攻”，甚至对中方官员进行所谓“制裁”。

接下来，我们一一列举美新政府上台以来美方就涉港问题对中方进行的无端攻击，通过陈述事实，还原真相。

3月11日，全国人大作出完善香港特别行政区选举制度的决定后，美国国务院发表声明进行攻击抹黑，美方还伙同七国集团发表声明诋毁我方有关决定；3月17日，中美举行阿拉斯加高层战略对话前夕，美国国务院发表声明，宣布对包含14位中国全国人大常委、政协副主席在内的24名中方官员实施所谓“制裁”。

◆在全国人大通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定之后，美国国务院发言人声称，此举打击了香港民主的进程。香港特别行政区选举制度怎么设计、怎么完善纯属中国内政，任何外国势力都

无权说三道四。事实上，美国自身也有非常严密的防范外国干预选举的法律规定，此前美国国会众议院通过了关于选举法律修改的议案——为什么美国自己可以根据需要随时对选举法律进行修改，却对中国一个特别行政区法律的修改如此兴师动众予以诋毁呢？

◆美方认为其所谓“制裁”的对象“削弱了香港的高度自治”，这并不符合事实。全国人大分别就香港维护国家安全和完善香港特别行政区选举制度作出决定，完善后的香港特区选举制度全面贯彻“爱国者治港”原则，将反中乱港势力排除在治理架构之外，国家安全和香港特区政权安全得到更有力保障，同时更好体现了香港居民广泛、均衡的政治参与，不仅没有削弱香港的高度自治，反而更加有利于香港的民主政制健康有序向前发展。

◆中方为维护香港长治久安而采取的措施也赢得了广泛国际支持。联合国人权理事会第46届会议上，有70多个国家发表共同声明，敦促有关方面停止干涉香港事务和中国内政。还有20多个国家以单独发言等方式，支持中方在涉港问题上的立场和举措。

◆美方选择在中美举行阿拉斯加

高层战略对话前夕，宣布对中方官员进行所谓“制裁”，有利用极限施压争取谈判筹码的算计。不过，这种单边主义的“制裁”是虚张声势。香港金管局此前已表示，美国的制裁行为是外国政府的单方面制裁，不属于联合国通过的国际针对性金融制裁制度的一部分，在香港没有法律效力。金管局对美国单边“制裁”的立场清晰，那就是香港的银行没有法律责任配合“制裁”采取行动。

◆在受到美方“制裁”的人士中，国务院港澳办分管日常工作的副主任张晓明表示，全国政协副主席、国务院港澳办主任夏宝龙和他及港澳办其他同事对被美方“制裁”一事，都“深以为荣”，“我们回应的反制措施也一定会让他们长记性的！”香港特区行政长官林郑月娥以“一笑置之、嗤之以鼻”回应，中央政府驻香港特别行政区联络办公室主任骆惠宁说，他在国外没有一分钱资产，并开玩笑称可以寄给美方100美元，以供冻结之用。

◆2020年美方所谓“制裁”消息公布后，反中乱港分子欢欣鼓舞，说什么美方制裁行动“有重大标志性意义”“今晚开香槟庆祝”，或底气十足地预告什么“制裁还会陆续有来，不单高官，中层甚至直接执行危害香港法治的人，都有机会纳

化，勇夺虎窝威。浴血东瓜守，驱倭荣吉归。沙场竟殒命，壮志也无违。”毛泽东为戴安澜题赠挽词，表达对这位抗日名将、民族英雄的深切哀悼。

一寸山河一寸血，一抔热土一抔魂！四万万中华儿女以不畏强暴、血战到底的英雄气概，书写了世界反法西斯战争无比壮烈的东方史诗。

“抗日战争是持久战”：信念赢得“最后胜利”

“中国会亡吗？答复：不会亡，最后胜利是中国的。中国能够速胜吗？答复：不能速胜，抗日战争是持久战。”

1938年5月，陕北延安的窑洞里，毛泽东拨开“亡国论”“速胜论”的迷雾，预见抗战胜利的光明未来。

百折不挠、坚韧不拔的必胜信念，在中国大地激发出光复旧物、实现民族复兴的雄心伟力——

在延安，中国共产党不仅建立起抗日根据地，还进行了以新民主主义为内容的社会改革，成为当时爱国青年心中的圣地，集合了一群群优秀的中华儿女；

在云南昆明，建立于抗战烽火中的西南联大，在铁皮做顶、黄土做墙的教室里，在一次次凄厉的防空警报和日寇的轰炸中，培养出灿若群星的大师、科学家；

1945年9月9日，江苏南京，当年日军大屠杀劫后余生的市民，以胜利的狂喜亲眼见证日本侵略者签下投降书的历史时刻……

“我们万众一心，冒着敌人的炮火前进！……”中国人民以铮铮铁骨战强敌，以血肉之躯筑长城，以前仆后继赴国难，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。伟大抗战精神，锻造、光耀在决定中华民族生死存亡的历史时刻；在抗战烽火中诞生的《义勇军进行曲》，成为中华人民共和国国歌，响彻一代代中华儿女心中。

中国人民抗日战争的伟大胜利，坚定了中国人民追求民族独立、自由、解放的意志，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

(新华社北京8月4日电)

查结果，参与投票的全球网民80%认为新冠病毒溯源问题已经被政治化。截至目前，已有70个国家以致函世卫组织总干事、发表声明等方式，反对溯源问题政治化，强调中国—世卫组织联合研究报告应该得到维护。连日来，多国政要、媒体、专家、民众纷纷以不同方式发声，谴责美国将溯源政治化的做法，同美国裹挟少数国家搞政治操弄、反对科学、歪曲事实形成鲜明对照，充分反映了国际社会的正义呼声和人心向背。

世人不会忘记，2003年，美国以一瓶洗衣粉作为“证据”指责伊拉克拥有大规模杀伤性武器。这种“洗衣粉式栽赃”，成为美国外交史上最大污点之一。今天，倘若美国还要故伎重施，那将不仅是对科学的公然侮辱，更是对中国的严重谈判，对世界的巨大挑衅。新冠病毒是全球公敌，病毒溯源政治化也是全球公敌。我们正告美国政客，在事实科学正义面前，政治操弄注定不得人心。把精力放在抗击疫情、拯救生命上，停止借疫情搞政治操弄、甩锅推责的把戏，这才是对本国人民负责的态度，也是对全球公共卫生事业负责的态度。

(新华社北京8月4日电)

人制裁名单”……“美国与香港人站在一起”的真相，就是美方与这些祸乱和破坏香港繁荣稳定的人，永远站在一起。

二

3月30日，十三届全国人大常委会第二十七次会议全票通过新修订的香港基本法附件一、附件二。3月31日，美国国务卿布林肯宣布根据《香港人权与民主法案》、美国继续暂停对香港的所谓“特殊待遇”。4月1日，美国驻港总领事史墨客在接受媒体采访时对此大肆抨击，叫嚣香港选举“已无意义”云云。

◆香港特区的选举制度怎么设计、怎么完善是中国内政。本次修订有充分的法律依据，充分体现依法治港、依法治港的法治精神。新修订的香港基本法附件一和附件二，是对香港特别行政区行政长官和立法会两个产生办法作出系统性修订，以重新构建选举委员会并增加赋权为核心，对香港特别行政区选举制度进行总体规划，既及时弥补了原有制度存在的漏洞和缺陷，又有效增强了选举制度的广泛代表性和均衡参与度，是对香港民主制度的优化和发展，绝非“削弱民主”。

(下转第4版)